

5
29 МАР 1953ПО ЗАЛАМ
МУЗЕЯ

В связи с 85-летием со дня рождения любимого советского писателя Алексея Максимовича Горького многие трудящиеся Риги, молодежь и школьники посещают Музей революции Латвийской ССР. Здесь собраны документы — священные реликвии революционной борьбы латышского народа. Материалы ряда экспозиций тесно связаны с пребыванием Алексея Максимовича в Риге.

С большим интересом посетители знакомятся с донесением рижского полицмейстера от 22 февраля 1905 года начальнику Лифляндского жандармского управления о выезде А. М. Горького на Взморье.

Тут же фотоснимок, на котором изображена двухэтажная дача в Дзинтари, где находился писатель.

Надо полагать, что шпики не спускали глаз с этого небольшого домика ни днем, ни ночью, если Лифляндское жандармское управление приказало установить за Горьким негласный полицейский надзор.

— Как они боялись его! — говорит один из посетителей, знакомясь с перепиской перепуганных жандармов о «сыне нижегородского цехового Пешкова».

Привлекает внимание посетителей фотоснимок, изображающий Горького в костюме охотника. Писатель вынужден был прибегнуть к этому «маскараду» в целях конспирации при поездке в город Гельсингфорс в 1906 году.

Запоминается репродукция с известной картины лауреата Сталинской премии, художника А. Яр-Кравченко «Горький читает свою сказку «Девушка и смерть» товарищу Сталину, Ворошилову и Молотову», а также репродукция с картины художника Ю. Казмичева «В. И. Ленин и А. М. Горький на заседании ЦК большевиков».

Великий русский писатель, трибун-революционер поддерживал связь с латышским народом и позднее.

В одном из отделов представлено письмо А. М. Горького председателю СНК Латвии П. Стучка по поводу содействия в работе издательству «Всемирная литература». Письмо датировано 18 марта 1919 года.

С огромным интересом посетители музея знакомятся с материалами, относящимися к жизни и деятельности А. М. Горького, унося с собой яркий образ замечательного человека, неутомимого борца за новое, коммунистическое общество.

Лекции о жизни
и деятельности
А. М. Горького

Республиканское общество по распространению политических и научных знаний организовало чтение лекций о великом советском писателе А. М. Горьком. Члены общества выступают на предприятиях, в организациях Риги и сельских районах республики с лекциями: «О жизни и деятельности А. М. Горького», «Горький и Маяковский о капиталистической Америке» и другими.



Многие школы Риги и Рижской области в дни школьных каникул проводят экскурсии в Музей революции. С начала каникул музей посетили свыше 2.500 школьников. На снимке: учащиеся 11-го класса 21-й средней школы Юрмалского района осматривают экспозицию «Великая Отечественная война Советского Союза». Экскурсовод — научный сотрудник музея П. Я. Пуке.

Фото А. Федосеевой